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Rho, 3 maggio 2022 
 
Oggetto: Illuminazione Pubblica corso Europa – interrogazione risposta scritta prot. n. 22535 08/04/2022  

 
In risposta all’interrogazione con risposta scritta relativa a “Illuminazione Pubblica di corso Europa” si 

comunica che: 

sul  sistema informatizzato di raccolta e gestione delle segnalazioni cityligth 2.0  in uso a questa 

amministrazione sono registrate nell’area  indicata e nelle zone adiacenti  nel periodo dal 01 gennaio 

2022 al 02 maggio 2022 n. 10 richieste di intervento  (guasti, lampade spente ecc) pari allo 0,1 % nel 

periodo; 

 

sul sistema informatizzato di raccolta delle segnalazioni comunali “Comuni-chiamo” non sono presenti 

segnalazioni per l’area indicata; 

 

nella zona e nelle aree adiacenti i guasti, tecnicamente  intesi come 3 o più lampade consecutive 

spente,  riscontrati nell’ultimo periodo sono stati causati dalle operazioni di  formazione, 

predisposizione e posa delle nuove linee in fibra ottica a cura della società FiberCop, che utilizza le 

tubazioni di illuminazione pubblica così come indicato dall’art. 3 del D.M. 1 ottobre 2013, emanato dal 
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Ministero dello Sviluppo Economico. Quanto sopra a causa di contatto, frizione e usura tra i cavi e 

relativi accessori delle due linee nella fase di infilaggio fibra. 

Il D.M. prevede infatti che l’installazione delle infrastrutture digitali sia effettuato prioritariamente 

negli alloggiamenti già disponibili ed appositamente predisposti nelle sedi delle infrastrutture stradali, o 

comunque nei manufatti quali cunicoli, pozzetti, cavidotti e intercapedini, già utilizzati per il passaggio 

di altri sottoservizi, purché ciò risulti compatibile con le rispettive specifiche norme di settore, in una 

logica di conservazione e al fine di limitare al massimo l’impatto ambientale degli interventi; 

 

tutti i danni causati alla rete di illuminazione pubblica dalle opere di predisposizione della fibra 

accertati dagli Uffici comunali e dalla ditta concessionaria del servizio di illuminazione Pubblica vengono 

addebitati alla società FiberCop senza oneri a carico dell’Amministrazione; 

viene richiesta in convenzione allo scopo di ridurre i disagi causati dalle opere indicate  una migliore 

informazione preventiva, un migliore  coordinamento tra le varie parti  e un controllo puntuale più 

stretto. 

 

Stante quanto sopra confermiamo come questa amministrazione stia tendendo sotto controllo il servizio 

di illuminazione pubblica ritenuto di importanza strategica per la città e i suoi cittadini. 

 

Confidando in un positivo riscontro si porgono cordiali saluti. 

 
 

Emiliana Brognoli 
Assessore con delega Illuminazione Pubblica 

 

 

 


